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Pour préparer des mélanges, verser des solutions :
1 : becher et 3 : erlenmeyer (moins de projections)

Pour prélever des liquides :
2 : éprouvette graduée

4 : pipette jaugée (plus précise => ex : prélever un volume pour un titrage, pour
une dilution ...)

Pour faire une dilution ou une dissolution :
5 : fiole jaugée

Pour séparer deux liquides non miscibles :
6 : ampoule a décanter

Pour verser des volumes variables (titrage) :
7 : burette graduée

Ex11:

Montage 1 Montage 2
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2. L’espéce C est extraite par distillation au fur et a mesure de sa formation : le quotient de
réaction est maintenu inférieur a sa valeur a I'équilibre K, le systéme évolue donc dans le
sens direct ce qui permet d’améliorer le rendement.
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Ex 14

1. La solution absorbe autour de 475 nm, c’est-a-dire le bleu ; elle apparait donc de sa
couleur complémentaire, le jaune-orangé.

2. Pour avoir le maximum de précision, on choisit la longueur d’onde du maximum
d’absorption donc 475 nm.

3. D’apres la loi de Beer Lambert, A et ¢ sont proportionnelles : ceci est valable pour des
solutions pas trop concentrées (ici jusqu’a 2,5 mmol.L, le nuage de points est modélisable
par une droite passant par I'origine)

4. Pour As = 1,25, on lit ¢ = 2,25 mmol.L™".
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Exercice 20

3. Orna Wy (kuox) ~ L= '\ro.('“’°';)
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9%3 * r~<, /\‘-‘IQ < IA o - z pc o~ CHO+H+_)CHO+
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La seule entité qui est d’abord consommée, puis totalement régénérée
(1H"—=1H"), estl'ion hydrogene H*: il s’agit donc du catalyseur de la réaction.

Exercice 19 Les autres entités sont d’abord produites puis totalement consommées :
0 7 ?9 C,Hy03, CgH1503 et CH, 503 sont des intermédiaires réactionnels.
R dlarde o Zest < : " . . . T . .
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popertie weeld< e ¥e a5 & ) (dseticpsd~ gus —Q‘d\Xy — les entités produites sont situées a droite des fleches : H,0 et C(H,,0,.
L’équation de la réaction s’écrit :
aCx) C,HgO, (€) + C,HsO (€) = H,0 (€) + C¢H,,0, (€)
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Exercice 22 :

Les fleches représentent le mouvement des électrons : elles partent toujours d'un DOUBLET
(liant ou non liant), et expliquent la formation et/ou la rupture des liaisons

les fleches ne doivent pas partir d'un atome ou d’'une charge
ne pas écrire de fleches du cété des produits
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Exercice 23 :
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